

Continúan siendo espléndidas las impresiones acerca de la evolución de los sembrados



Número 32 -
Zamora 28 de enero de 1950
COLABORACION
LOGOS
Prohibida la reproducción

Ferias y Mercados

En general se sostienen firmes las cotizaciones y se muestra más animada la demanda

Tendencia al alza en Avila; a la baja en Burgos

TERMINO la primera quincena de enero y entramos en la segunda mitad, hasta que se presentaran los intensos frios, con bastante animación en ferias y mercados ganaderos, menudeando las transacciones en un ambiente de firmeza de precios, cosa perfectamente lógica dada la evolución favorable a la invernada hasta aquellos días. Los dueños de ganado solamente le ceden en cuanto los compradores satisfacen las aspiraciones de aquéllos y en caso contrario prefieren retornar con los semovientes al punto de partida. Por su parte, los tratantes no se descorazonan, ante las perspectivas de una buena primavera de patos que revalorizarán a los ejemplares ahora adquiridos sin necesidad de realizar importantes desembolsos, aparte de que existen regiones—la de la Mancha—en donde es notoria la escasez de ganado mular y muy elevado su precio, único motivo de descontento que existe actualmente entre aquellos labradores.

La nota más destacada sigue siendo la relativa a la gran firmeza o al alza que se sostiene en ganado porcino cebado.

Santa María de Nieva (Segovia)

En el mercado mensual del día 13, fueron presentados 455 ejemplares vacunos, de los que fueron vendidos 226, que se cotizaron al tipo mínimo de 3.000 pesetas y máximo de 6.000, por cabeza. También fueron vendidos 440 reses lanaras pagándose las ovejas a 250 pesetas; los carneros a 44, y los primales y corderos a 200. En caballar, 46 transacciones, valiendo los caballos 6.000 pesetas como máximo, y de 4.000 a 5.000 los potros. En mular, 50 operaciones, pagándose las mulas al precio medio de 20.000 pesetas, y las muletas entre 15.000 y 20.000. En asnal, 40 transacciones, siendo su precio medio de 3.000 pesetas. La tendencia general de los precios es sostenida.

Salamanca

Mercado mensual del día 15—Extraordinaria concurrencia de ganado, magnífico de carnes y presentación, en general, prueba indudable de la excelente invernada. Tendencia de los precios, firmeza o alza, según especies. El vacuno de trabajo osciló entre 12.000 y 18.000 pesetas la pareja, tratándose de buyes; de 9.000 a 12.000 la yunta de vacas; de 5.000 a 7.000 las vacas de producción. Como cosa extraordinaria, puede citarse el pago de 19.000 pesetas por una soberbia pareja de novillos. Caballar y mular, precios sosteni-

dos y escasas transacciones. En porcino fué vendido casi todo lo que se presentó, cotizándose al alza. Cerditos de estete, a 125 y 150 pesetas unidad; de cuatro a seis meses, de 375 a 400; de seis a nueve meses, de 500 a 750 pesetas, resultando el kilo de estos últimos a unas 19 pesetas.

Vitoria

Mercado del día 12 de enero.—Estuvo bastante concurrido, vendiéndose 157 buyes para la región vasco-navarra y 32 para la provincia de Alava. Los precios siguen sostenidos, pagándose la pareja a un promedio de 12.000 pesetas. También estuvo muy concurrida la sección porcina, en particular la de cerdos cebados, pues concurrieron a unos 200 que fueron vendidos en su totalidad a 18 pesetas kilo. Novecientos de cerria salieron para las provincias de Teruel, Zaragoza, Soria, Palencia, Valladolid, Logroño, Burgos y Vizcaya, habiéndose pagado de 300 a 500 pesetas los de dos meses; de 400 a 750 los de tres, y de 600 a 800 los de cuatro a cinco meses, según clase y peso.

Alcázar de San Juan

En los mercados se aprecia una relativa escasez de carne, siendo más abundante la de cerdo que la de lanar. El lanar mayor se paga a ocho pesetas, y el lechal a 11 y 12, todos por kilo al vivo.

Avila

Hacia mucho tiempo que no se veía un mercado tan animado en lo tocante a presentación de ganado de todas las especies, excepción hecha del porcino de cría, del que hubo menos cabezas que en semanas anteriores. En vacuno se apreció un aumento de 500 a 1.000 pesetas por res, y en lanar de 25 a 40 pesetas por cabeza. La extraordinaria concurrencia de compradores ha sido otra característica.

Pampliega (Burgos)

Los precios del ganado en general tienden a bajar. Los precios de la carne son: de vaca, sin hueso, a 20 pesetas kilo, con hueso, 15; de cordero macaco, a 16 y 17, al canal; de ternera, a 20 y 25, sin hueso; tocino, a 25, con hueso, y lomo a 25 y 26.

Villanueva de la Serena (Badajoz)

Se aprecia movimiento en los lecheros que ya empiezan a salir para las provincias del interior en expediciones de mucha consideración, siendo su precio 9 pesetas libra para ejemplares de 30 a 35 libras, tratados convenientemente con toda clase de vacunas. En lanar no se efectúan operaciones, y en caballar y mular se está iniciando la compra-venta, de la que informaremos en breve.

El mercado del vino

Precios estabilizados Sigue la paralización mercantil

En la Rioja alavesa no hay este año vinos de marca, debido a su deficiente calidad

Pocas novedades se han registrado en el mercado del vino durante la pasada quincena. La tónica general es de estabilización de cotizaciones y de paralización de las operaciones mercantiles.

Informes de la Rioja alavesa indican que no se producen vinos de marca procedentes del año anterior, debido a su deficiente calidad según ya tenemos indicado, pues es demasiado elevado el grado de acidez que han alcanzado.

En la Mancha se reafirma el precio sobre 16 pesetas grado y hectolitro. Al lado de la paralización mercantil que ha predominado, se registraron últimamente algunas compras de partidas, pero hasta el momento de comunican no revisten mucha importancia.

En Avila se sostienen las características conocidas, y el precio de 54 pesetas cántara. En la provincia de Burgos sigue cotizándose a tres pesetas litro.

En lo que a Extremadura se refiere, hay asimismo estabilidad, aunque quizá pudiéramos anotar una pequeña baja de los precios.

que oscilan entre 50 y 60 pesetas cántara, según grados.

El mercado se mueve algo en Medina del Campo, pagándose los vinos blancos de la tierra, de 13 a 14 grados de buena calidad, a 50 pesetas el cántara, y los de somonte y clarificados, a 58. Desde luego no hay síntomas que permitan afirmar que ésta pequeña reacción mercantil será duradera.

Bajan los precios de los huevos

EN TERMINOS GENERALES EL DESCENSO SE CIFRA EN 4 A 5 PESETAS DOCENA—PERSISTEN LOS FOCOS DE PESTE AVIAR

Hemos de insistir en la persistencia de focos de peste aviar en algunas provincias, habiéndose manifestado también, últimamente, en Segovia. El que se registre en Miranda de Ebro y pueblos de la comarca acusa matices agudos, y se habla de que allí son varias las enfermedades que atacan a las ponedoras. En cambio, parece haber desaparecido el que venía registrándose en la comarca burgalesa de Villalquán de los Infantes.

BAJA EL PRECIO DE LOS HUEVOS

Como era de esperar, una vez pasadas las Navidades, durante las cuales quien más quien menos realiza salidas al alto campo de la gastronomía—ya sea por costumbre inveterada, ya porque el poder adquisitivo de los ingresos familiares adquiere circunstancialmente un refuerzo—, declinan los precios de los huevos al reducirse la demanda y, principalmente, debido a que vuelve a iniciarse la puesta que, con un tiempo tan favorable como el que ha predominado en la primera quincena de enero, se ha reanudado con los bríos necesarios. Por otra parte, quienes habían acaparado tal producto, gallináceo con vistas a especular con él en fechas tan optimistas, han salido al mercado con el remanente, en previsión de que la conservación, por más de la cuenta, se traduzca en un trapío económico. Esto, unido, como dejamos dicho, a que los gallineros han vuelto a transformarse en lugares de estrepitosos cacareos, ha motivado un descenso de precios bastante más acentuado y rápido—confesémoslo— de lo que cabía esperar.

Hace quince días, en la Mancha, era difícil recoger diez docenas en un pueblo, aún pagándolos a 28 pesetas la docena para ser vendidos, a 2,50 por unidad, en la plaza. Hoy ya se aprecia una relativa abundancia en el mercado, hasta el punto de que a mediados de enero se adquirirían a 25 y 26 pesetas.

En Avila, la baja, en igual fecha, se cifraba en 2 a 2,50 pesetas por docena.

En Burgos—zona de Villalquán de los Infantes—se compraban también a 25 y 26 pesetas. En Vitoria, la depreciación es aún mayor, pues se ceden a 24 pesetas. En Segovia se venden también a 25 y 26 pesetas.

Los anteriores precios se reflejan a las capitales, por lo cual debe entenderse que en las zonas rurales su cotización es aproximadamente de dos pesetas por bajo de las que quedan señaladas.

BAJA IMPORTANTE DEL PRECIO DEL QUESO EN LA MANCHA

Decíamos hace quince días, en lo referente al mercado que ero, en la Mancha, que los precios tendían a bajar, vista la buena evolución de la ganadería. Y, en efecto, la anunciada baja se ha producido, siendo el descenso más brusco de lo que se esperaba, como lo demuestra el que habiéndose pagado dicho producto, a finales de año, a 28 pesetas kilo, en origen, se cotizaba el 15 de enero a 21 y 22 pesetas e incluso a 20 algunas partidas de poca importancia—según referencia de nuestro servicio especial—. Se espera un mayor descenso de las cotizaciones para el momento en que termine la paridera y se generalice la producción de todo el ganado, que ya se vislumbra como muy abundante. En las provincias del interior se ofrece queso gallego, de bola, curado, a 36 pesetas kilo; gallego, curado, a 27, y fresco, a 25.

LA FRUTA ESPAÑOLA

LONDRES.—Crónica de la Agencia Calpe.

LAS frutas españolas empiezan a predominar en los mercados británicos. El producto que mejor se ha defendido en Londres durante las últimas semanas ha sido la cebolla de Valencia de la que existe demanda firme y si hasta ahora no ha logrado mejor cotización, sin que sea baja la que ha conquistado en lo que va de temporada, ello obedece a que los mayoristas habían almacenado grandes cantidades de este producto con el propósito de futuras especulaciones en el supuesto de que los envíos quedaran suspendidos; pero como el fruto ha comenzado a "grillarse", han tenido que darle salida precipitadamente en previsión de daños mayores.

La mandarina también se mantiene firme lo mismo en Londres que en Liverpool. Otro tanto puede decirse de los limones y de manera especial de los tomates de Canarias que están llegando en grandes cantidades.

Las últimas noticias del mercado de Covent Garden dan cuenta de que los importadores han comenzado ya a echar números acerca de la compra de albaricokes españoles, que es otra de las frutas predilectas del consumidor inglés. El hecho de que con tanta anticipación, respecto al momento de arrancar el fruto de los árboles, se estén adoptando medidas para su compra es la prueba más elocuente de cómo este delicado producto peninsular tiene marcada personalidad en la Gran Bretaña.

Asamblea hispanoamericana de Lechería

MADRID, 27.—El Comité Nacional Lechero de reciente constitución en España y que ha tenido una brillantísima participación en el XII Congreso Internacional de Lechería, celebrado en Estocolmo, proyecta la celebración en nuestro país de una asamblea hispanoamericana de Lechería. Habrá intercambios de técnicas y se pretende llegar a la edición de un código hispanoamericano de lechería que, recogiendo modalidades diversas según las naciones, regule en todos los aspectos los graves problemas de la producción, higiene, industria y comercio de la leche.

Cultivos y Cosechas

La ola de frío iniciada con posterioridad ha detenido el excesivo crecimiento de las plantas en algunas regiones

CON el "Boletín" del Servicio Meteorológico Nacional a la vista, que señala ocho grados bajo cero en Soria en la madrugada del día 20, nos disponemos a pasar revista al estado de los campos españoles al finalizar la segunda decena de enero. Nos hallamos bajo los efectos de una ola de frío que alcanza a las tierras más meridionales de España, pues en Sevilla, en la fecha antes mencionada, la columna termométrica se ha replegado bajo cero. No nos produce esta rigida temperatura ninguna inquietud en el orden de la cosecha cerealista, si bien resulta conveniente para las regiones del interior que no se prolonguen tan acentuados fríos. En lo que a las provincias castellano-leonesas se refiere, pueden seguir cayendo "chubascos de punta" por ahora, sin que sus campos sufran perjuicio de congelación. Es, sin embargo, muy conveniente que no se cubran las laderas o las nieves que bien podrían seguir a estas alturas de viento sibetano. Sería maravilloso que así ocurriese después de los efectos fortalezcos de las raíces de los vegetales que ejercen los bríos y de sus indudables virtudes "insecticidas".

El tiempo seco no es general en el país. Ha llovido bien en el Norte, alcanzando las precipitaciones acusadas y de nieve a Navarra—desde donde confirman el magnífico estado de sus campos—y a zonas amplias de Aragón, incluso a Huesca. En la que el fuego atmosférico se consideraba urgente porque ya los sembrados iban cobrando el color propio de la falta de humedad en el subsuelo.

En las regiones castellano-leonesas los sembrados continúan con aspecto prometedor: buen color, sanos y limpios, existiendo apenas diferencia de zonas, no manifestándose tampoco entre los cereales y las leguminosas, pues unos y otras evolucionan con plena normalidad y al unisono. Tanto en que habíamos de la Tierra de Campos, como de la del pan de Zamora; o de la meseta de Medina del Campo, o de las provincias más meridionales de la cuenca del Duero, como Salamanca, Avila y Segovia.

En La Mancha, todo magnífico de aspecto, descolgando algo los trigos y las cenadas sobre los demás "panes", y si pueden destacarse zonas como más prometedoras, quizá pudiésemos señalar la comprendida entre Herencia y Malagon, debido a la proximidad de las sierras, las cuales han hecho que en aquella parte llana descargue la mayor cantidad de agua.

Si nos desplazamos hacia Extremadura, "los sembrados en general están en condiciones inmejorables: mucho desarrollo, gran terna y limpios de malas semillas". Naturalmente, en Anagucia, y habiéndose dado las mismas condiciones climatológicas que en la región extremeña, la situación de su campaña es igualmente prometedora, manteniéndose idénticas perspectivas en las zonas agrícolas de Almería, Murcia, Alicante y todo Levante, para engarzarse con Cataluña que también participa de la bondad de la situación general.

La sugestiva estampa de la campiña que oirecíamos hace quince días, no ha sufrido alteración apreciable y, por el contrario, se acentúan sus consoladores perfiles.

Mejoran las impresiones acerca de la buena cosecha de aceite

La recogida de la aceituna puede considerarse terminada en Extremadura

La recogida de la aceituna se halla en todo su apogeo en la Mancha y está casi concluida en Extremadura y terminada en otras regiones. Las impresiones de este momento mejoran las que ya hemos publicadas acerca de la cosecha de aceite, pues en casi todas partes hay más fruto de lo que se creía, grata sorpresa que reciben los olivares mientras avanzan en su faena que, por cierto, se realiza en términos generales, con tiempo favorable.

En La Mancha abunda, como tenemos ya indicado, la aceituna, que, además, es de buena clase. En Avila ha sido indicado, la aceituna, que se suponía, con haberse hecho cálculos, muy lisonjeros, pero se insiste en que en algunas zonas la oliva aparece tocada por el granizo. En Extremadura está casi concluida la recogida, respondiendo el fruto, en todo, a las buenas impresiones transmitidas en el transcurso de toda la campaña.

Insistimos en que no hay más fallo de importancia en todas las regiones alivarreras que el registrado en la provincia de Jaén, y aun con éste, la cifra final de producción superará a la que tenemos adelantada, o sea 500.000 toneladas de aceite.

(Colaboración Logos.—Prohibida la reproducción.)



La Casa Consistorial de Morales del Rey destruida por el fuego

El pasado día 16 a las once de la noche, aproximadamente, se declaró un violento incendio en la Casa Consistorial del pueblo de Morales del Rey. Las llamas destruyeron totalmente el edificio donde estaban enclavados además del Ayuntamiento, el Juzgado de Paz, la Jefatura local del Movimiento, el Hogar del Frente de Juventudes y dos Escuelas Nacionales. Todas estas dependencias con su mobiliario y archivos de documentos fueron pasto del fuego sin que se pudiera salvar objeto alguno.

Las pérdidas ocasionadas son muy elevadas, desconociendo e causas del incendio.

LIBROS Y REVISTAS
EMPRESA DE TRANSPORTES: ¡REMÍTENLES! Adquiera el libro "Normas que regulan el transporte de viajeros y mercancías por carretera y tarifas de aplicación", 125 pesetas. Admitimos el pago en doce mensualidades. "INSTITUTO EDITORIAL REUS", Preciados, 23, Madrid.

CONDUCTORES DE AUTOS, MECANICOS! Adquieran "El Manual del motor de automóvil", de Mompán. Esta obra, ilustrada con grabados, contiene la última palabra en la materia. Precio, 45 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS", Preciados, 6 y 23, Madrid.

PARA EL EXITO EN EXAMEN DE ESTADO O INGRESO EN FACULTAD adquiera el Compendio seleccionado de materias (dos tomos; CIENCIAS Y LETRAS, cuarta edición). Precio, 90 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS", Preciados 6 y 23, Madrid.

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

Ningún artículo usado podrá venderse, según se dispone en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la lista.

Ventas
HUEVOS: Vendemos a 18 docena y bajarán mucho más. "Ferrero". (156).
VENTA una vaca pura raza holandesa abocada a parir tercer parto. Vicente Gómez, Palares de la Lampreana. (178).
VENDE bomba de

palanca para trasiegos. Informarán esta Administración. (183).

Traspasos
TRASPASO buen local con hermosa vivienda, calle céntrica. Razón: San Torcuato 72, bajo. (170)
TRASPASO corral con instalaciones gallinero en San Lázaro. Razón: Héroes de Toledo 33, bajo. (184).
TRASPASO PESCADERÍA buenos locales para almacén o cualquier indus-

tria. Razón: San Cipriano, 1. (185)

Varios
ARRIENDO plastos invernía, coto redondo capaz para 300 cabezas lanaras. Para ver y tratar, Paulino Mateos, Alfaraz de Sayago. (186)
MOLINEROS!! Unicas embujaduras en España patcnadas sobre bolas para su molino garantizadas. "El Progreso Industrial", Valle Inclán, 11, 13, Salamanca. (195)